

# 1700张!果洛州第二轮政府消费券发放

本报讯(通讯员 果洛宣)为深入推进助企暖企春风行动工作落到实处,加快促进消费市场回暖,激发居民消费热情,3月28日,果洛州工信商务局启动本月第二轮政府消费券发放工作。

当日13时,第二轮“助企暖企”消费券准时投放,活动非常火爆、群众参与热情高、反应强烈。因受疫情影响,果洛州消费市场疲软,为扶持因疫情受冲击商户和行业,匹配消费者消费意愿,今年以来,果洛州工信商务局因时因势把握重要时间节点,组织全州重点商贸流通企业大力开展“两节”促消费、助企暖企消费促进月、网上年货节等促销活动,通过发放政府消费券,发挥“四两拨千斤”的作用,拉动数倍于消费券面额的消费,实现政策的乘数效应,拉动消费规模增长,促进果洛州经济稳中求进、稳中向好。此次,果洛州工信商务局联合80余家商户叠加优惠活动,印制“满100减30”和“满50减20”两种消费券,吸引更多人走出家门、放心消费。通过发放政府消费券,促进短期消费、恢复消费信心。并



通过对商家的间接补贴,增加商家短期收入,缓解后疫情时代经营压力,促进果洛州社零稳定增长,让政府补贴变为“助燃剂”,助推一季度经济发展实现开门红。

当日,共发放政府消费券1700张。据了解,今年已开展促消费活动2次,投入资金80万元,累计发放4轮消费券35700张,直接带动消费360余万元,间接带动消费820余万元。

## 玛沁县荣获“省级文明城市”荣誉称号

本报讯(通讯员 玛沁宣)城市承载文明,文明润泽城市。3月28日,全省精神文明建设表彰大会在西宁召开,玛沁县荣获“省级文明城市”荣誉称号,这是玛沁全县上下齐心协力、团结拼搏的结果,标志着玛沁在经济、政治、文化、生态文明和党的建设等方面全面协调发展,迈上新的台阶,全县群众文明素质和社会文明程度实现新提升。

近年来,玛沁县深入贯彻落实习近平总书记关于精神文明建设重要指示精神,将创建省级文明城市提上重要议事日程,坚持高位推动,加强系统谋划,全县“一盘棋”部署,“一体化”推进,建立起党政“一把手”挂帅出征、党政主管领导分兵把口的指挥体系和责任机制,着力推进民生福祉,塑造城市人文魅力,提升城市治理效能,助力城市环境面貌和群众精神面貌不断改善,推动物质文明和精神文明协调发展,形成了全民创建、全域创建、全面创建、全程创建的全省文明城市创建工作格局,城市“颜值”和“气质”同步提升,走出了一条符合高原地区文明城市创建的新路子。

跨过清清格曲河,阿尼玛卿雪山映入眼帘;行走在大街小巷,高原小城文明新风沐浴人心。在创建全省文明城市的过程中,玛沁干部作风在改变,城市面貌在改变,交通秩序在改变,居住环境在改变,群众生活在改变,一大批积存多年、影响城市形象的老大难问题得到有效解决,老旧小区旧貌换新颜、便民服务高效便捷、志愿服务蔚然成风……2022年,全县完成地区生产总值22.39亿元,同比增长2.9%;完成全社会固定资产投资46.02亿元,同比增长23.8%;全体常住居民人均可支配收入27301.42元,同比增长6.1%。干部群众奋进新征程、建功新时代的精神风貌不断提振,人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

## 久治:推动牧民党员冬春训工作走深走实

本报讯(通讯员 久治宣)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,教育引导广大牧民党员自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,连日来,久治县紧盯关键时节,聚焦主题主线,结合基层实际,立体化推进冬春训工作走深走实,增强基层党组织的战斗力和凝聚力。截至目前,全县6个乡镇22个村6个移民新村,分级分批分类组织开展牧民党员冬春训,参训人员达700余人次。

制定印发通知,从工作时序、学习内容、方式方法、目标要求等方面作出规范,严格落实审核把关、跟踪指导、督查检查责任,将牧民党员冬春训纳入党组织书记抓基层党建述职评议考核内容,压实乡镇党委主体责任,力促牧民党员冬春训干有方向、学有实料、行有目标。

采取“必修+选修”的方式,将五大内容作为必修课,多层次、分类别强化教育培训。结合党员集中轮训“清零”行动,以“党员进党校集中轮训工程”为抓手,实行“课堂+基地+教学点”实训模式,邀请专家学者、致富能手授课,灵活运用讲授式、研讨式、模拟式、互动式、观摩式、体验式、案例式教学,推动党的创新理论与本土特色经验深度融合,增强牧民党员代入感、认同感、共鸣感、归属感,力促牧民冬春训“训”出特色、“讲”到深处、“声”入人心,实现学习全覆盖。

同时,开展节日慰问、百名干部下乡“一讲两稳三促”活动25次,结合抓党建促落实“四联三卷”工作机制,深化开展“我是党员我光荣、我为党旗添光彩”“我的岗位我负责、我在岗位请放心”岗位建功立业活动和党支部“为民办事在一线、化群众忧零距离”承诺践诺活动26场次,开展“走访慰问”“结对帮扶”“志愿服务”等实践活动共计45场次,引导牧民党员认真学习宣传贯彻党的二十大精神,力促党建引领乡村振兴、基层治理、生态环保等工作抓实抓细抓具体。

## 果洛州首次开展无人机撒投防控草原鼠害



本报讯(通讯员 果洛宣)为提高草原地面鼠害防控效率,节约防控成本,探索草原鼠害新技术和新途径,日前,果洛州首次在高海拔地区开展无人机撒投防控草原地面鼠害。

据了解,该技术前期试点地点设在达日县,采用无人机撒投防控草原地面鼠害60万亩。投入无人机12台、人员15

人、运输车6辆、应急车2辆,调运雷公藤甲素颗粒剂30吨、C型肉毒梭菌毒素饵粒13.34吨、C型肉毒梭菌毒素水剂1.34万毫升、D型肉毒梭菌毒素水剂1.34万毫升。根据作业设计每亩投饵量,对无人机飞行速度、高度及播撒开口度进行调试演练,并对无人机操作人员进行现场培训,同时强调安全生产事宜。日前,按照四种药剂防控区域及面积大小配备人员设备,分四个小组进行了撒投防控作业,每平方米喷洒水剂数基本能满足作业设计要求,截至3月16日,累计完成鼠害防控面积52亩。

与传统人工鼠害防控相比,无人机鼠害防控具有便捷灵活、作业区域精准、作业安全系数高、受地理条件影响小、喷洒均匀、作业面积大、省时省力、适应性强的优点。通过本项目无人机鼠害防控示范,拓展创新一套易操作、效率高、措施优、降低成本、精准施策、切实可行的草原地面鼠害防控新模式,进一步提升草原生态保护恢复综合能力,树立典型示范样板,为今后开展草原有害生物防控提供新技术储备。

## 班玛农牧民腰包鼓了笑容越来越灿烂

本报讯(通讯员 班玛宣)果洛藏族自治州班玛县境内的玛可河林区,总面积10.18万公顷,平均海拔3600米,是青海省长江流域大渡河源头面积最大、分布最集中、海拔最高的一片天然原始林区,是青藏高原东南部重要的生态屏障。近几年,生活在林区里的农牧民紧跟发展步伐,依靠着扶贫资金、产业带动、生态岗位等多种渠道改变“等、靠、要”的传统思想致富增收,在兴林富民绿色发展的道路上,绽放出的笑容越来越灿烂。

“以前不知道怎么挣钱,也不知道挣钱要干什么,而现在不一样,腰包鼓了。”老人再拉这样形容着自己生活发生的变化。自开展乡村振兴工作以来,选派的驻村第一

书记和林场负责人长期驻扎,就近开展工作,全面加强格日则村党支部建设,通过一系列有效的帮扶措施,农牧民“等、靠、要”思想得到进一步转变,参加林业项目建设和生态保护工程的积极性空前高涨,农牧民的人居环境也在逐步得到改善。“我们现在掌握了中药材种植技术,一年下来收入提高了好几万元,因为地理环境优势,我们种植的中药材不仅药用价值高,而且品质很好,销路根本不用愁。”今年45岁的尕求谈起村里的产业发展,连连竖起大拇指。

据悉,基于当地自然资源优势,玛可河林业局大胆探索创新,逐步摸索出了一条高海拔林区生态脱贫、乡村振兴的发展之路。通过转变造林用工方式,建立长效的生态建

设用工机制,积极为林区群众搭建劳务创收的平台,从2017年至今,格日则村的群众通过造林劳务收入累计突破120余万元,2022年,格日则村群众种植大黄6.7万株、云杉14.6万株,群众劳务增收达到了23万元,真正实现了兴林富民、生态惠民。

不仅如此,作为三江源头面积最大、海拔最高的天然原始林区,目前全林区共聘用生态管护员233人,其中格日则村护林员56人,每名生态管护员每年固定收入2.16万元,实现了“一户一岗、一人就业、全家脱贫”的目标。玛可河林业局还推行森林资源村级和个人承包管护试点工作,每年管护资金支出66.88万元,其中格日则村每年创收22.71万元,受益人群不断扩大。

## 《从黄河到长江:民族音乐巡演》登陆上海之春

本报讯(通讯员 果洛宣)“守护三江源”大型生态情景音画——《从黄河到长江:民族音乐巡演》3月25日登陆第38届上海之春国际音乐节的展演舞台,在上音歌剧院隆重献演。

据了解,这台演出是我国首个以母亲河长江、黄河为主题,以民族音乐文化元素为主线的作品,通过少数民族非遗乐器、西洋乐器、民族管弦乐团跨界融合创

新形式,向世人展示一幅幅鲜活的美丽中国、团结进步的新时代奋进画卷。当晚演出在果洛州久治县年保玉则艺术团演绎的《三江之水上上来》中拉开序幕。在果洛州第一支特色室内乐团“阿尼玛卿组合”的演绎下,具有千百年历史的藏族非遗乐器牛角琴、鹰骨笛、德钦弦子、龙头琴、达玛鼓、吉祥海螺等悉数亮相,为整场演出增添了亮色。此次登陆上海之春

国际音乐节的版本,经逐年提升打造,在内容和形式上更加多样。如今,它已经是果洛州重点文化文艺品牌项目,并于2022年获批“国家艺术基金传播交流推广资助项目”。

据悉,演出还将前往南京、宁波、南昌等地巡回展演,在保护好、传承好、弘扬好长江和黄河文化的基础上,挖掘时代价值,坚定文化自信。